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g. minister Dejan Židan

Spoštovani g. minister,
Moji odločitvi, da vas obiščem, botruje svetovna gospodarska situacija, iz katere Slovenija ne more biti izvzeta. Situacija ni rožnata. Preveliko je število prebivalcev, polagoma zmanjkuje nafte in posledično se viša njena cena in cena njenih derivatov. Če govorimo o Sloveniji, imamo premajhno samooskrbo z doma pridelano hrano in hkrati največ supermarketov na prebivalca v Evropi. Naše prebivalstvo se stara – povprečna starost je že preko 43 let – vendar ne moremo trditi, da so v tretjem življenjskem obdobju naši soljudje na splošno zdravi, zadovoljni, polni življenja; ne glede na dobro dostopnost zdravnikov, dobre diagnostike in številnih zdravil, ki so plod raziskav tako naših kot svetovnih farmacevtskih družb.

Vsakdo v tem današnjem času pravzaprav lahko v svojem življenju občuti mnoge spremembe, vendar težko trdimo, da je glavnina le-teh pozitivnih.

Vendar obstajajo rešitve, ki so na dosegu roke, za katere je potreben samo blagoslov in vzpodbuda države, pa bi njenim prebivalcem šlo hitro bolje in zopet bi lahko z optimizmom navdajali sebe in svoje otroke. In naši otroci bi spet imeli prihodnost, katere v tem času marsikateri mladec/mladenka ne vidi pred seboj.
Prva pomembna spodbuda, za katero bi bilo dobro, da pride s strani kmetijskih avtoritet, je spodbujanje prebivalstva k vrtičkarstvu. Po hitrem postopku, še letos jeseni, se morajo za ljudi v mestih, ki nimajo svojih vrtičkov, brezplačno ali za minimalno nadomestilo nameniti primerna zemljišča za pridelavo hrane za potrebe družine. Na podeželju je to dosti lažje, saj ima skorajda vsakdo nekaj zemljišča namenjenega vrtičku. V mestih so seveda tudi parki pomembni zaradi estetskega videza, vendar je nujno določiti zemljišča, ki te estetike ne motijo in kjer bi si ljudje lahko pridelali lastno hrano. Kajti v primeru pomanjkanja hrane postane estetika drugotnega pomena.

Druga pomembna zadeva je spodbujanje vrtičkarjev in večjih kmetov k permakulturni pridelavi hrane. Potrebno je o tem več pisati, ozaveščati ljudi, jih navduševati nad tem edinstvenim načinom ohranjanja zdrave zemlje in hkrati pridelovati zdravo ekološko zelenjavo za vso družino že na 60 m2 zemlje. 

In tretja zadeva, zaradi katere sem v bistvu prišla k vam, je konoplja. Rastlina, ki je po drugi svetovni vojni skorajda izginila s slovenskih polj, čeprav je bila pred tem ena vodilnih industrijskih kultur tako v Sloveniji, kot v Jugoslaviji, kot tudi v Ameriki. Industrijska konoplja je ena najstarejših industrijskih in vsestransko uporabnih rastlin. Morali bomo poskrbeti, da bo postala tudi pomembna in cenjena rastlina našega jutrišnjega dne. V aktualnem času smo zanemarili in kriminalizirali njeno uporabnost in koristnost.  Odgovori, zakaj je temu tako, se pojavijo ob malo globljem razmisleku.
Do leta 1850 je bilo 80% vsega papirja, vrvi, goriva in olja narejeno iz konoplje. Ko so v poznih 1850-ih letih odkrili premog in nafto, je temu sledilo največje onesnaženje planeta v človeški zgodovini.  Konoplja pa je s svojo okoljevarstveno lastnostjo postala preglasna slaba vest naftnih lobijev, zato so jo sklenili označiti za nevarno drogo. 14. aprila 1937 je ameriški kongres v vsega 90. sekundah potrdil predlog zakona o prepovedi konoplje. Najuporabnejša rastlina  je po novem postala zgolj droga, in bila zamenjana s petrokemičnimi nadomestki, ki se uporabljajo še danes. ZDA so poskrbele, da se je po 2. svetovni vojni konoplja prepovedala tudi drugod po svetu. Konoplja je bila izbrisana iz šolskih učnih načrtov, izbrisana iz zavesti ljudi. Postala je samo še »nevarna droga, škodljiva našim otrokom, nasilen narkotik, ki povzroča neozdravljivo norost in pod vplivom katere lahko človek celo ubija«.
Danes, ko se naš planet duši v onesnaženju in nam dnevno izsekavajo pljuča planeta- tropski deževni gozd, strupi in kemikalije pa ubijajo ljudi, bi lahko te velike probleme rešili s ponovno množično setvijo konoplje.
Konoplja, v sodelovanju z vetrno, sončno in hidroenergijo bi zadoščala za energijske potrebe celotnega planeta, ki jih zdaj dobivamo preko fosilnih goriv.

Do sedaj smo že porabili preko 80% naftnih rezerv, porabili smo mazilno sredstvo med tektonskimi ploščami planeta, ki je (tudi) zaradi tega podvržen pogostejšim rušilnim potresom. Kako bi drugače, ko pa smo potrošili amortizerje, ki bi te potrese lahko blažili. In porabili bomo še zadnjih 20% in se čudili, kako visoke so dandanašnji stopnje potresov.

In vse to bi lahko preprečili z množično uporabo konoplje.

Iz te edinstvene trpežne rastline je bilo še za časa njene intenzivne uporabe znanih 25.000 izdelkov, ki so jih izdelovali iz nje. Koliko bi jih lahko razvili šele danes, ko imamo še več šolanih in inovativnih ljudi !

Žal imajo gospodarski interesi (tudi) naše države prednost pred prihodnostjo planeta, celo  pred zdravjem ljudi.
Policijske preiskave nasadov konoplje so naravnost smešne: dan ali dva si policisti vzamejo za preštevanje sadik nekega skritega nasada, katerega je na tipično slovenski način iz zavisti prijavil »dober« sosed.  In zato trošijo naš davkoplačevalski denar.
Dne 7.6.2011 sem se udeležila Mednarodnega foruma o konoplji v Morav. Toplicah.

Poleg mene sta sedela dva moža iz avstrijske vasi Hanftall, ki se v celoti ukvarja s pridelavo in predelavo konoplje. Ustvarili so edinstven projekt, v katerem so vključeni vsi prebivalci te  vasi, na ta račun gostijo tudi precej turistov. Nudijo prenočitve, hrano in izdelke iz konoplje, ekskurzije ipd.  Na tak način bi se lahko organizirali tudi npr. v Prekmurju, in regija bi vzcvetela.
V Avstriji in tudi Nemčiji so zelo aktivni in uspešni na področju intenzivnega oživljanja pridelave in predelave industrijske konoplje.  
Na Forumu je predaval  tudi priznan zdravnik splošne medicine z Dunaja dr. Kurt Blaas, ki je razvil zdravilo iz konoplje, katerega lahko predpisuje v Avstriji. Ker mora zdravilo pridobivati z industrijske konoplje  (namesto iz indijske, ki vsebuje več THC), je to precej drag postopek, saj le-ta vsebuje zelo majhne količine zdravilne substance (THC). Zato je zdravljenje drago, cca 400,00 EUR mesečno, saj ga zavarovalnica ne pokriva.
Rezultati zdravljenja so izjemni pri zelo različnih vrstah bolezni – od depresije in drugih psihičnih težav ( vemo, da so v porastu), migreni, multipli sklerozi, pri astmatičnih obolenjih, išijasu, bolečinah v vratu, onkoloških obolenjih, in še drugih. Tudi zdravniki v Švici uvajajo zdravljenje s konopljo . Konoplja kot zdravilo je odlična v smislu boljšega osebnega počutja, Je pravi antidepresiv, vzpodbuja  dobro razpoloženje tudi pri težko bolnih pacientih.
Nima nobenih stranskih učinkov, kot jih imajo kemični antidepresivi.

S konopljo se zdravi tudi izgorelost, izmučenost.

Omenjeni zdravnik nam je tudi razložil, zakaj konoplja s svojo učinkovino THC tako zdravilno vpliva na človeški organizem. Namreč zato, ker ima vsak človek lasten kanabinoidni sistem- vsak od nas ima v sebi manjšo tovarno THC-ja. Zatorej zdravilo, ki vsebuje THC, spravi človekov sistem v normalno stanje. Vsi zdravniki sicer vedo, da imamo v telesu kanabinoidni sistem. Vendar se to ne raziskuje dosti, in le 1 od 10 zdravnikov pozna terapijo s THC.

Tudi v Nemčiji so razvili zdravilo iz konoplje.

Neizbežno je, da bo konoplja slej ko prej postala zakonsko določeno zdravilo v medicini tudi pri nas.
Ti zdravniki, ki zdravijo s konopljo, so izpostavljeni pritiskom farmacevtskih družb, ki jim konoplja predstavlja neposredno nevarnost, ki se jim lahko možno zagrize v njihove velike dobičke. Saj vemo, da farmacevtske družbe poslujejo z največjimi dobički med gospodarskimi družbami. V kolikor bi bila npr. indijska konoplja, ki vsebuje največ zdravilne učinkovine THC, dovoljena za družinsko gojenje v nekaj cvetličnih lončkih za lastno uporabo, lahko farmacevtske družbe v par letih zaprejo vsaj polovico svojih obratov. Kajti na žalost tudi farmacevtskim družbam, ki naj bi jim bila osnovna skrb zdravje ljudi ( temu naj bi bila zdravila namenjena), lahko oponesemo, da temu ni tako. Zakaj bi se potem bali konoplje, ko pa je to prastara zdravilna rastlina, katero so naši predniki tisočletja uporabljali za zdravljenje in lajšanje vseh mogočih težav. Če bi želeli zdravje ljudem, bi morali biti prvi, ki bi vzpodbujali uporabo vseh vrst konoplje v vsakdanjem življenju. 

Prekmurje je dober kraj za konopljo. Njive so prazne brez sladkorne pese, kajti tudi tovarne sladkorja nismo znali ohraniti v Ormožu.  Konoplja se lahko seje dvakrat, spomladi in kot strniščna kultura, ko se požanjejo druga žita v juliju. S konopljo bi že naslednje leto  2012 lahko gospodarsko zrasli. 

Uporabna je cela rastlina, zato bi se že letos od jeseni preko zime lahko navduševalo ljudi za novo stvar: zelena rastlina se lahko uporabi v kulinariki, za čaje, lahko za dodatek kopelim, neoluščena semena so pravi zaklad sestavin, ki jih potrebuje človeško telo, radi jih imajo pa tudi ptiči; izdeluje se olje, konopljina moka, semena se lahko dodajajo čisto povsod za obogatitev obrokov. Izdelujejo se lahko razni kozmetični izdelki- od raznih krem, šamponov, balzamov…

Mislim na tovarno Mura: lahko bi postali zmagovito inovativni v izdelavi tekstilnih izdelkov iz konopljinih vlaken; ne bi imela konkurence daleč naokoli, saj se tkanina iz konoplje v Evropi več ne proizvaja. Glavni proizvajalec je sedaj Kitajska. Mura bi imela monopol zelo daleč naokrog; in če bi bila dovoljena setev indijske konoplje in bi iz nje delali tkanine in oblačila, to bi bilo šele nekaj posebnega. Mislim, da bi bile rjuhe in blazine ter odeje iz fino tkanih konopljinih vlaken popolnoma brez konkurence in velika blagovna znamka.

Kot zanimivost naj povem, da sem pred kratkim izvedela, da v nekem sanatoriju v Švici zdravijo ljudi s platnom iz konoplje tako, da ga namočijo v mrzlo vodo. Nato to mokro mrzlo platno ovijejo okrog telesa in ga ovijejo v volnene odeje. Človek odleži dve uri v tem ovoju, v tem času doživi močno fizično in tudi psihično očiščenje. 

Škoda bi bilo, da bi nas prehitela vsa Evropa in ves svet. Kitajska pa sploh galopira na polju konoplje.
Zakaj ne bi pohiteli z usklajevanjem naše zakonodaje glede konoplje z evropsko, pravzaprav z naprednejšimi državami glede konoplje, kot so Avstrija in Švica, celo Češka in Italija  ?  Imamo zemljo, ljudi, ki bi jo obdelovali, in še ustrezen čas, preden nas vsi prehitijo. Začnimo takoj v jeseni s pobudami in sprejetjem ustreznega zakona, da se bo spomladi že lahko sejalo konopljo širom po Sloveniji. 

Po današnji zakonodaji moraš biti registriran kot kmet, in najmanjša sejalna površina za konopljo je 1 ha. 

To je preveč okorela zakonodaja. Celo vrtičkarjem bi morali dovoliti vzgojo konoplje, saj se že z zelenimi deli zelo obogati jedilnik vsake družine. Poleg tega bi bilo potrebno dovoliti vzgojo indijske konoplje za lastno uporabo. S tem bi zajezili ilegalno pridelavo indijske konoplje in nevtralizirali črni trg. Če bi vsakdo lahko pridelal zase, bi nezakonito trgovanje s konopljo takoj odpadlo. V mislih imam tokrat Ovidijev izrek : »Komur je dovoljeno grešiti, ta greši naj, zakaj že zaradi same svoboščine semena malopridnosti slabše kalijo«.
Astmatiki bi lahko konopljo inhalirali  in na ta način omejili uporabo inhalatorjev Ventolin in podobnih. Na popolnoma naraven in zdrav način bi si lahko lajšali to kronično bolezen.

V 1. polovici 19. stoletja je imela Slovenija 150 ha zemljišč posejanih s konopljo ( povzeto po prof. Vinku Sadarju iz knjige Lan in konoplja, 1935). Po prof. Sadarju so tudi oljnice in predilnice strateškega pomena za vsako državo. Koliko imamo še predilnic v Sloveniji?
Vlakna konoplje so zaradi visoke natezne trdnosti primerna zamenjava za tehnične kompozite. Spomnimo: Henry Ford, pionir avtomobilizma, je naredil avtomobil, ki je bil pretežno izdelan iz konopljinih vlaken, poganjalo pa ga je konopljino gorivo.

Iz konopljine slame v mešanici z apnom se lahko gradijo hiše; zmes postane trdna kot kamen. Prav tako se konopljina slama v gradbeništvu uporablja kot izolacija. V Sloveniji še nimamo proizvodnje takšne izolacije; le kaj nas zadržuje, da je ne vzpostavimo ?

Čas je,  da se iz preteklosti naučimo, kaj potrebujemo sedaj in v bodoče. Deželi se ne godi dobro; zakaj ne bi ponovno obudili starih znanj, izumili še nove postopke in izdelke, obenem bili zelo ekološki, koristili bi sebi in planetu kot tudi ozračju ( konoplja nase veže CO2; ko je v fazi rasti, in celo ko je nekje vgrajena, npr. v hišah kot izolacija…). 

Za konec: na temo konoplja nameravam postoriti še marsikaj. Veliko lahko storim sama na svojo roko, prostovoljno. Še več bi lahko naredila z vašo podporo. Ker verjamem v vse, kar sem napisala, lahko računate name, če je tudi vaše prepričanje takšno, da rehabilitacija te izjemne rastline za Slovenijo pomeni izhod iz vsakršne krize, v kateri smo se znašli in kot kaže, ne znamo ven. 
Vendar ven lahko pridemo. Z eno močno konopljino špago.

Lepo vas pozdravljam!

Ksenija Kresnik Conič

