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Spoštovani g. minister,
Junija letos sem se udeležila Mednarodnega foruma o industrijski konoplji v Moravskih toplicah.

Predstavil se je tudi zdravnik iz Dunaja, ki svoje paciente zdravi s konopljo. Govoril je o tem, koliko različnih bolezenskih stanj in tudi težkih bolezni, npr. onkološka obolenja, zelo uspešno zdravi s pripravki iz konoplje.

Ne dvomim o tem, da področje poznate.

Glede industrijske konoplje sem debatirala že z ministrom za kmetijstvo g. Židanom. MKGP  podpira pridelovanje industrijske konoplje, vendar tako, da mora pridelovalec imeti status kmeta, najmanjša dovoljena površina za pridelavo pa je deset arov. To so omejitve, ki onemogočajo sleherniku, da bi sam zase in za svoje zdravstvene potrebe  gojil konopljo na svojem balkonu oziroma vrtičku. Industrijska konoplja je po novejših raziskavah izjemno zdravilna rastlina zaradi vsebnosti učinkovine CBD.  Zaradi svojih izjemnih lastnosti bi moralo gojenje industrijske konoplje moralo biti dovoljeno vsakomur, kdor želi. Kajti to rastlino lahko uživamo surovo kot dodatek jedem, pijemo čaj, si jo dodamo v kopel, ali pa si pripravimo inhalacije, kar je zelo dobro za astmatike.

Vendar so mi na MKGP pojasnili, da pobude za prosto gojenje konoplje na balkonih in vrtičkih ne bodo mogli upoštevati, čeprav ravno sedaj pričenjajo s spremembo pravilnika, ki bo definiral industrijsko konopljo tudi kot živilo za ljudi.

Kot razlog navajajo, da je konoplja še vedno na spisku prepovedanih drog, ter da bi tovrstno gojenje konoplje v celoti onemogočilo nadzor in kontrolo pristojnih služb. To naj bi pomenilo odprtje vrat za »tiho« legalizacijo prepovedane droge, tako pravijo.

MKGP tudi navaja, da so vsebine v zvezi s spiskom prepovedanih drog v vaši domeni, torej MZ,  zato se po tem uvodu obračam na vas, g. minister.

Zanesem se za vašo pamet in trezno presojo v tej zadevi.

Iz napisanega sodeč izhaja, da bi se morala industrijska konoplja uvrstiti za seznam zdravilnih rastlin, dovoljenih in priporočenih,  da jih vsak posameznik prideluje za svoje potrebe. Prav to, priporočene bi morale biti s strani MZ. Tudi semena bi morala biti prosto dostopna v semenarnah. In kaj potem, če bi to pomenilo »tiho«  legalizacijo indijske konoplje ? Tudi slednja je zdravilna v manjših količinah. Ali ni to enako kot pri alkoholu ? Tudi vino je zdravilno 1 dl na dan, in kdo ostane samo pri tem ? Vse prometne nesreče v Sloveniji se zgodijo zaradi vpliva alkohola in prehitre vožnje. Je bilo kaj nesreč pod vplivom kajenja indijske konoplje ?

In koliko razdrtih družin poznamo zaradi uporabe konoplje? Tistih mamic z otroki, ki pretepene od svojih pijanih mož bežijo v varne hiše, tistih je pa kar nekaj.

Veliko zdravstvenih problemov med Slovenci bi rešili, če bi dovolili gojenje in uporabo industrijske konoplje. Ali ni to navsezadnje v interesu vašega ministrstva in države kot take? Imeti zdrave ljudi, zdrave zaposlene, manj bolniških ? 

Vsaj malo bi pa lahko v tej tematiki sledili Evropi, saj so v sosednji Avstriji že precej pred nami, na Češkem tudi – na Češkem lahko vsak goji 5 rastlin indijske konoplje za lastno uporabo. Takšna je vsaj bio in raste na soncu ; če pogledate črno tržišče indijske konoplje, so te rastline gojene precej v zaprtih prostorih pod umetnimi lučmi, kar je slabo, saj konoplja potrebuje sonce, veliko sonca, da razvije vse svoje učinkovine v pravih razmerjih. Gojitelji škropijo rastline celo z nekimi strupi, menda celo podganjimi strupi, da bolj » zadene«. Menda ne odobravate takšne konoplje za konzumacijo naše mladine? Jim ne bi rajši omogočili pet rastlin, pa naj si zvijajo, vsaj strupena ne bo. S tem bi tudi črni trg zamrl, kar bi bilo odlično. Policija bi imela manj dela, kadila pa bi se »nešpricana » konoplja.

Konoplja je človeštvu poznana že dolga tisočletja, mi pa smo se je zadnjih 60 let odpovedali kot zločesti drogi, in ji naredili veliko krivico. Največ škode smo naredili sebi, naši primarni pravici do zdravja in dobrega počutja.

Konoplja tudi čisti zrak, ste to vedeli ? Nase veže ogljikov dioksid, in več ko bi je raslo po Deželi, boljši zrak bi dihali.

Ko bi videli množico 20.000 – 30.000 tisoč mladincev pretekli petek, ko je  v beteceju potekal Ritem mladosti, od kateri jih je več kot polovica srepo zroč predse in s plastenkami sumljive vsebine poležavala na travnih zaplatah beteceja, bolj ali manj pri zavesti, bi si mogoče zaželeli prepovedati prodajo alkohola. Kajti ta mladina je bila pijana z blagoslovom države, torej vašega MZ, se strinjate ? In kaj bi bilo slabše, če bi bila mladina »zakajena« ?

Pustimo licemerstvo in hipokrizijo, naredimo nekaj, kar je prav. Žogico predajam v vaše roke.

Na to temo sem se pripravljena kadarkoli oglasiti pri vas in malo presejati mnenja in možnosti. Še bolje, določiti korake za nadaljnje delovanje.

Lepo vas pozdravljam,

Ksenija Kresnik Conič
nealkoholičarka, nekadilka in nenarkomanka

