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Zadeva: industrijska , indijska… vse vrste KONOPLJE

Spoštovani,

Najprej vam zaželim uspešen pričetek ministrovanja, in upajmo, da bo tudi zaključek čez nekaj let prav takšen, uspešen in vreden pregleda delovanja, ki bo častno in v dobro državljanov.

Pišem vam zaradi novic, ki krožijo o tem, da se bo dostop do brezplačnih zdravstvenih storitev omejil, prav tako bo mnogo zdravil, ki so sedaj še na recept, v bodoče plačljivih. Torej vsem državljanom se obeta slabša, obenem pa dražja zdravstvena storitev. Zdravje je že postalo in postaja vedno dražje, za nekatere pač že tudi nedosegljivo.

Zato vas z največjo resnostjo prosim, da razmislite o čim hitrejši legalizaciji vseh vrst konoplje. O zdravilnih lastnostih konoplje lahko preberete mnogo, kjerkoli lahko najdete ogromno informacij o njih. Pred 60 leti je bila konoplja čez noč prepovedana in kriminalizirana ter označena kot droga, pred to prepovedjo pa je bila najbolj pogosto pridelovana industrijska in zdravilna rastlina na planetu. Njen izvor sega tisoče let nazaj, v samo zoro človeštva.
Prepovedana je bila zaradi petrokemičnega lobija, saj so mnogo produktov, prej izdelanih iz konoplje, začeli pridelovati iz nafte po odkritju le-te. In drugič, konoplja je zaradi svojih izjemnih zdravilnih lastnosti huda konkurenca farmaciji, in tudi zato jo je bilo potrebno spraviti z njiv.

Vendar, gospod minister, sedaj so pak nastopili drugačni časi. Precej neprijazni. Ljudem je treba pomagati, kajti omejevati izbor zdravilnih sredstev na pridelke kemičnih tovarn je nehumano in nobena vlada nima pravice tako razpolagati z zdravjem in življenjem svojih prebivalcev. Ljudje morajo imeti pravico do izbire, do zmožnosti, da si sami pridelajo zelišča in zdravilne rastline, med katerimi je konoplja zelo odločno visoko rangirana. Na Dunaju deluje zdravnik dr. Kurt Blaas, ki je razvil tablete močnega ekstrakta konoplje, s katerimi več kot uspešno zdravi svoje paciente prav vseh bolezni. Ni bolezni in bolečinskih stanj, katerim konoplja ne bi mogla pomagati. 

Prosim, omogočite ljudem, da vzamejo svoje zdravje (tudi) v svoje roke. Brišite konopljo s seznama prepovedanih drog in dovolite vsakomur, ki to želi, pridelavo neke količine sadik na svojem balkonu ali vrtu. Omejite jo na nekaj rastlin na osebo, morda 5-10,  kot imajo drugje v Evropi, in breme prihajajočih reform vam ne bo tako močno padlo na ramena.

Saj veste, da se odgovornost za dejanja, ki so slaba za celotno ljudstvo, in ob čemer ljudje trpijo in s tem oddajajo negativno energijo, ne nosi tako zlahka. In se je tudi ne otresete tako zlahka.
Ampak odgovornost je vaša, saj ste sedaj vi glava tega bolnega zdravstvenega sistema, ki je že nekoč videl boljše čase, s svojimi varovanci vred.

V vaši lastni glavi se mora prižgati lučka, spoznanje, da je temu res tako, da je konoplja tista, ki pravzaprav lahko reši ves svet, ki lahko bistveno pomaga k izboljšanju gospodarstva ( nekoč so iz konoplje izdelovali preko 20.000 izdelkov !), in bistveno pomaga k zdravju prebivalstva.

Gospod minister, ne bi bilo dobro, če bi se vam preveč mudilo in tega pisma ne bi nekajkrat prebrali. 

Tu ne gre za mojo jasnovidnost, temveč za dobre konkretne ideje, ki so v vaših rokah, da se čim prej realizirajo in spravijo v prakso in v naše življenje.

Verjemite, to JE vaša naloga. 

Po tem, ko boste legalizirali konopljo v smislu 5-10 dovoljenih sadik na prebivalca, se boste z zlatimi črkami zapisali v seznam zdravstvenih ministrov – med katerimi se pravzaprav nihče še ni zapisal z zlatimi črkami, če smo odkriti.

Pozdravljam vas z velikim upanjem, želim vam, da to zadevo speljete čim prej in čim bolj odločno, hkrati pa vam seveda želim uspešnega dela tudi na vseh drugih, vam zaupanih nalogah !

Ksenija Kresnik Conič

