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ZADEVA:  Prošnja za priznanje ugovora vesti vojaški dolžnosti
Razlogov za svoj ugovor ne morem opredeliti posebej kot humanitarne, filozofske ali religiozne, kajti v mojem življenjskem nazoru in delovanju so vsi nerazločljivo povezani.

Verjamem v Boga (čeprav se ne morem poistovetiti z nobeno religijo posebej, saj vidim resnico v tem, kar je skupno vsem religijam, kar tvori njihovo skupno bistvo), ki je Bog ljubezni in miru. Vojska naj bi sicer služila za ohranjanje miru, vendar so sredstva, s katerimi si za to prizadeva, zame nesprejemljiva, namreč vse prepogosto nasilna. A to ni pravi način. Nasilje rodi le novo nasilje in sovraštvo. Dolgotrajen mir, ne zgolj navidezni mir zaradi strahu pred represijo, pa je lahko le rezultat notranjega miru v človeku samem in sožitja med ljudmi. 

Verjamem, da se da svet izboljšati le na en način – tako, da ljudje začnemo spreminjati sebe od znotraj, da sprejemamo druge takšne, kot so. Da si dvignemo zavest do stopnje, ko bomo drug drugemu resnično želeli in delali dobro, saj bomo vedeli, da smo na nekem višjem nivoju vsi povezani, da smo vsi eno. Ozaveščanje je edina pot do pravega, dolgotrajnega miru in do humane, zares dobre družbe, ki gre naprej, ne pa nazaj.

Vojne in vojske so več kot očitno dejstvo, ne zdi pa se mi prav, da se moram kot oseba s svobodno voljo, dano od Boga, izobraževati v tej smeri, da bi bil pri tem sposoben (so)delovati. Vojne povzročajo trpljenje, travme, sovraštvo ipd. Še danes so vidne posledice prejšnjih vojn in jaz s svojim delovanjem nočem povzročati česa takega.

Služenje v vojski je torej z mojega vidika nesprejemljivo in nasprotuje moji svobodni volji, saj me sili v nekaj, kar bi rad (v dobro drugih in sebe) spremenil. Bolje je, da šest mesecev porabim za to, da nekomu pomagam – takih, ki potrebujejo pomoč, je namreč ogromno.

Nimam potrdil o sodelovanju pri kakšni humanitarni organizaciji ali čem podobnem, imam pa svojo internetno stran ( www.gape.org/gapes ), iz katere je očitno, kako v življenju razmišljam in delujem. In prav ta stran, oziroma projekt, je eden glavnih razlogov, zakaj ne bi hotel »manjkati« pol leta. Tu lahko najdete še veliko argumentov glede ugovora, katerih tu ne bi razlagal, ker je vse povezano z vsem in bi težko zaključil. V projektu, ki je izšel iz te internetne strani, smo s somišljeniki že zbrali veliko skupino, ki raste z vsakim dnem in bo zajela tudi vas, če se boste le tako odločili. 

Glavni (dolgoročni) cilj projekta je sprememba vsakega posameznika na bolje, dokler ne dosežemo raja na Zemlji. V okviru tega delujemo tudi v smeri dekriminalizacije konoplje in njenih derivatov ter ustanavljanja skupnosti/vasi, ki bi jo gradili bivši odvisniki (kot del njihove terapije/zdravljenja).

Prepričan sem, da lahko z vsem svojim znanjem in voljo pomagam veliko, a ne s služenjem v vojski, ampak z opravljanjem nadomestne civilne službe, po možnosti v okviru tega, kar delam na svoj način tako ali tako že sedaj. Menim celo, da bi lahko z nadaljevanjem svojega dela storil več dobrega kot pa z nadomestno civilno službo. 
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Še izsek iz www.gape.org/gapes/obramba.htm, ki govori prav o tem:

Lastno vojaško infrastrukturo, ki bi seveda bila tam zato, da po najboljših močeh pomaga državljanom v miru; v nemiru pa, kar je pač treba. 
Sodelovanje z Natom zahteva kar nekaj delovne sile in denarja. Tukaj se splača izračunati, ali nas lastna vojska, ki bi nas bila sposobna ubraniti, recimo, pred nekim sosedom (za napad – mislim, da se vsi strinjamo – ne rabimo niti vojakov niti orožja), ne bi stala več, kot bi nas stalo članstvo v Natu, ki nam tako varnost kao zagotavlja. 
Vojakov, ki bi se streljali s puškami, realno res ne moremo več pričakovati sredi evrope; ali pač? Teh torej ne rabimo veliko. Po novem se vojskuje drugače. In za to drugačno bojevanje res ne potrebujemo nabornikov. Mladi fantje, ki 6 mesecev zabijejo, ker to pač morajo, ker tako navsezadnje piše v zakonih, res niso ne vem kako zelo sposobni obraniti državo in njene državljane pred ne vem kom. 
Profesionalci to pač znajo; tako kot je kao 30 specialcev držalo Vukovar, dokler ga Srbi niso osvojili. Da ne govorim o raketah, helikopterjih, računalnikih ... kot predstavnikih nove generacije bojevanja. Naborniki? Po mojem ne!

